

# ЮБИЛЕИ



## К юбилею Михаила Гершеновича Матлина

2 сентября 2021 г. отметил свой 70-летний юбилей Михаил Гершенович Матлин, доктор филологических наук, профессор кафедры русского языка, литературы и журналистики Ульяновского государственного педагогического университета им. И. Н. Ульянова, научный сотрудник научно-образовательного центра «Традиционная культура и фольклор Ульяновского Поволжья» им. Д. Н. Садовникова, научный сотрудник Центра развития и сохранения фольклора (филиала Центра народной культуры Ульяновской области) и прочее, и прочее. Перечислить все разнообразные точки успешного приложения удивительного трудолюбия Михаила Гершеновича просто невозможно. Например, он является членом Совета по книгоизданию при правительстве Ульяновской области, а также входит в комиссию по присуждению Международных литературных премий им. И. А. Гончарова и межрегиональной поэтической премии им. Н. Н. Благова.

М. Г. Матлин родился и живет в Ульяновске, он любит и знает свой город. В 1974 г. поступил в педагогический тогда еще институт, где до сих пор и работает, совмещая педагогический труд с собирательской, исследовательской, популяризаторской и другими, иногда неожиданными, видами деятельности. Начало учебы совпало с приходом в институт его учителя — Майи Павловны Чередниковой, которая и организовала в 1975 г. первую фольклорную экспедицию, состоявшую всего из нескольких человек. Михаил Гершенович, отслуживший в армии, был «студенческим руководителем» одной из групп. Вероятно, этот момент можно считать началом становления ульяновской фольклористической школы и создания богатейшего фольклорно-этнографического архива.

В 1978 г. М. Г. Матлин с отличием окончил историко-филологический факультет, в том же году был принят на должность ассистента кафедры литературы,



В.Е. Добровольская, А.Н. Власов, Е.А. Дорохова, М.Г. Матлин и А.В. Черных во время XXI Международной научной конференции «Славянская традиционная культура и современный мир. Фольклорное пограничье: география, история, духовная культура». Москва, 2016 г.

V.E. Dobrovolskaya, A.N. Vlasov, E.A. Dorokhova, M.G. Matlin and A.V. Chernykh during the XXI International Scholarly Conference "Slavic Traditional Culture and the Modern World. Folklore Borderland: Geography, History, Spiritual Culture." Moscow, 2016

где и служит до сих пор, но сегодня в качестве профессора. Его благодарные ученики могут вспомнить не только интересные лекции, спецкурсы и спецсеминары, но и неповторимую атмосферу фольклорно-краеведческого клуба «Симбирянин» и других научно-творческих проектов.

В 1984 г. Михаил Гершенович защитил в Ленинграде кандидатскую диссертацию «Проблемы поэтики А.Н. Островского и фольклор: 70–80-е годы», а в 2020 г. в Институте мировой литературы им. М. Горького в Москве прошла защита докторской диссертации «Смех в русской народной свадьбе XIX — начала XXI в.: типологический и функциональный аспекты», отмеченной ВАКом как одна из лучших докторских работ гуманитарного профиля 2020 г.

Юбилеем опубликовано более 150 статей и пять монографий. В круг его научных интересов включены творчество

И.А. Гончарова, русская поэзия, проза и драматургия второй половины XIX в., и конечно же русский традиционный фольклор, фольклор и этнография современного города и села, визуальная антропология и многое другое.

С 2008 г. Михаил Гершенович работает в редколлегии научного альманаха «Традиционная культура». На страницах альманаха регулярно публикуются научные работы М.Г. Матлина и статьи его учеников.

От души поздравляем дорогого Михаила Гершеновича с юбилеем!

Желаем здоровья, удачи во всех многочисленных начинаниях, новых интересных открытий и талантливых учеников, благополучия близким!

*Редакция и редколлегия научного альманаха «Традиционная культура»*